

示范区重点工作推进会要求

正视问题 明确目标 狠抓落实 强化保障

本报讯(记者付凯明 通讯员张攀)9月15日上午,示范区召开全区重点工作推进会议,管委会主任郑秋红出席会议并讲话。会议主要任务是贯彻落实市委、市政府以及市委、市政府调研现场办公会议精神,安排部署当前重点工作,提前谋划明年工作,进一步统一思想、明确目标,形成加快示范区发展的强大合力,确保完成全年经济社会发展目标任务。

提出,要进一步增强加快发展的信心和决心。要统一思想,进一步抢抓机遇,明确目标,突出重点,强力推进六项工作。根据省委、省政府以及市委、市政府提出“一城一区一改造”的工作思路,得到了市领导的充分肯定。“一城”就是新区新城,“一区”就是产业集聚区,“一改造”就是城中村改造。围绕这一思路,全区确定了六项重点工作。一是全力打造百亿产业集群。重点打造先进装备制造、电子信息两大产业集群,培育壮大新材料产业集群。到今年年底,新增规模以上企业18家,总数达到87家,规模以上工业总产值超280亿元;到2015年,新增规模以上企业31家,总数达到118家,总产值超360亿元;装备制造产业集群总产值要达到230亿元。二是尽快做大高成长性服务业。今年,第三产业占生产总值比重要达到20%,到明年要达到25%,电商产业园到年底要入驻企业13家,到

2015年底,至少入驻企业30家,同时要做好金融服务、现代物流、商务服务、教育科技和文化旅游等各项工作。三是全面加强基础设施建设。以建设“一城一区”为总体目标,今明年计划投资24亿元,新增道路里程105公里,搭建起十纵八横路网框架,道路、管网等基础设施覆盖面积突破60平方公里,为一年12平方公里的产业集聚区具备项目入驻条件。四是试点推进新型社区建设。今年启动启动秦屯、和屯两个试点村,开工建设20万平方米安置房。明年,逐步实施大沙河以北核心区城市功能规划区范围内符合改造条件的城中村改造工作。五是着力发展社会事业。各部门、各单位要真抓实干,落实好年初确定的20件民生实事,11月底前全面完成,同时加快推进韩公教育园区项目和万寿园公益墓地建设项目。六是加快发展现代农业。要突出城乡一体化发展主题,将示范区建成城乡一体、产业融合、统筹发展的复合

功能区,推进农业转型,促进农民增收。郑秋红强调,要狠抓责任落实,建立健全科学高效的重点工作推进机制。一是加强领导,台账管理。对重点工作,实行分管领导分包责任制,建立“四个一”工作推进制度,按照年度行动计划,建立工作台账,确保如期进行。二是定期调度,协调推进。各重点工作领导小组组长每周召开一次重点工作推进会,并及时梳理汇总需提交班子会研究的重大问题;每周五下午,各小组要将下周工作安排报督导组;管委会建立月汇报、季观摩制度,激励先进,鞭策后进。三是加强督查,跟踪问效。成立重点工作督查工作领导小组,并建立周督查、月考核、月公示制度,并在年底实行综合考核排名,与干部使用、评优评挂钩,严格兑现奖惩。郑秋红指出,要强化三个保障,推动重点工作全面落实、持续提升。一是强化思想保障。认

真解决好干部队伍中存在的精神懈怠、安于现状、甘于平庸、狭隘保守、因循守旧等问题。二是强化作风保障。对工作中的“四风”问题保持清醒认识,立行立改、边查边改,以实际行动回应群众关切。三是强化环境保障。区直各职能部门要扎实开展“两转两提”活动,加快推进服务型机关建设,创优政务环境,同时及时梳理汇总需提交班子会研究的重大问题;每周五下午,各小组要将下周工作安排报督导组;管委会建立月汇报、季观摩制度,激励先进,鞭策后进。三是加强督查,跟踪问效。成立重点工作督查工作领导小组,并建立周督查、月考核、月公示制度,并在年底实行综合考核排名,与干部使用、评优评挂钩,严格兑现奖惩。会上还宣读了《关于成立重点工作推进及督查工作领导小组的通知》《重点工作督查方案》,并下发了《关于印发百亿产业集群培育等六项重点工作行动计划和督查工作方案的通知》和《示范区招商引资项目流程图》。

整合资源 合理配置

示范区保障有力促发展

本报讯(记者郭树勋、付凯明)为加快百亿产业集群培育和重点项目、高成长性服务业发展、基础设施建设、新型城市社区建设、现代农业发展、社会事业等六项重点工作的推进,示范区成立了六个领导小组及督查工作领导小组。

百亿产业集群培育和重点项目推进领导小组负责制定产业集群发展规划,出台推进产业集群发展的相关政策,建立健全产业集群培育机制,推进项目建设、科技创新、企业重组、电力供应等各项工作,促进工业发展方式转变,提高工业增长质量,加快产业集聚发展,打造在国内外具有一定影响的先进产业基地。

高成长性服务业发展工作领导小组负责制定高成长性服务业发展规划,谋划对接项目、组织招商推介,起草合作文本,争取上级支持,加快项目洽谈、签约进程。重点引进“三大体系、六大产业”的高成长服务业项目,即以现代物流、信息服务(电子商务、云计算、大数据)、金融等业态为重点的生产性服务业;以商贸服务、旅游等为重点的生活性服务业;以科技教育等为重点的公共服务业,逐步建成生产服务集聚化、生活服务便利化、公共服务均等化的示范区现代服务业体系。

基础设施建设推进工作领导小组负责制定近期建设目标(至2014年年底)和中期建设目标(2015年),提前谋划长期总体目标;确定推进计划安排,明确项目建设时间节点、计划完成进度、工作标准;梳理项目实施需提前办理的有关事项,倒排时间节点,争取提前完成前期工作;梳理项目建设存在的急需解决的问题,排出时间节点,明确责任单位,制定有效措施督促问题解决;明确牵头单位和每个成员单位的具体工作职责;将项目建设各阶段任务分解细化,明确时间节点,严格督促落实;实行基础设施周例会工作制度,每周通报进展,协调解决问题。

新型社区建设推进工作领导小组负责组织房屋征收、安置、建设等实施过程中的具体工作,协调街道办事处、村委会做好改造村的群众工作;协助项目实施主体做好手续报批等开工前期工作,协调土地、资金等保障工作,督促了解项目整体进展,发现项目建设推进中存在的问题,提出办法、意见和建议。

社会事业项目推进工作领导小组负责制定社会事业项目发展规划,确定近期建设目标;负责制定具体项目建设计划,明确项目推进时间节点和责任单位,确定完成时限;负责协调办理项目建设的程序手续。定期督促建设进度,协调解决存在问题,确保顺利推进。

现代农业发展工作领导小组负责推进“菜篮子”工程项目建设,发展设施蔬菜栽培,保障城区蔬菜供应。负责编制和实施都市生态农业示范园区总体规划、控制性详细规划、修建性详细规划等;负责研究制定都市生态农业示范园区的支持政策;负责都市生态农业示范园区建设推进中涉及各项工作任务协调推进。组织推进水系建设,负责地面临时附着物清点赔偿、迁坟、土地移交、施工环境维护、工程建设推进配合等各项工作。负责创森工作中心任务高速公路两侧绿化、美化工作的协调推进。

督查工作领导小组围绕六项重点工作对各重点工作的牵头单位、成员单位工作推进情况开展督查考核,定期通报,并对相关责任人进行责任追究。

示范区两张流程图 彰显效能革命

本报讯(记者郭树勋、付凯明)为完善招商引资项目和政府投资项目(基础设施建设)工作程序,严格规范工作运行,明确各级各部门的职责任务和完成时限,加快项目落地、建设进度,推进“两转两提”,建设服务型政府,示范区近日制定了招商引资项目流程图和政府投资项目(基础设施建设)流程图。这两张流程图明确了增强服务意识、提高服务水平,实行首问负责、一次性告知、限时办结等制度,要求各部门提前介入,上门服务,主动作为,不断优化政务环境,推动项目尽快落地开工。示范区各级各部门依照两张流程图增强责任意识、提高工作效率,以流程图为依据,进一步理顺内部运行机制和对上沟通协调机制,想方设法按照流程图要求的时限按期完成任务。

第二批焦作市科技型中小企业揭晓 示范区7家企业榜上有名

本报讯(通讯员赵方)日前,市科技局公布了2014年度第二批焦作市科技型中小企业名单。示范区恒成橡胶、超达环保、正旭精密、卓亚艺术、同鑫电缆、伟彤科技、兴宇钢铁等7家企业成功通过评审,获得焦作市科技型中小企业称号。截至目前,该区共有35家科技型中小企业。

科技型中小企业是产业升级、新兴产业成长的重要力量,是科技成果转化、高新技术创新的主要载体。认定为科技型中小企业不仅体现了企业的创新实力,而且标志着企业迈入了科技扶持的基本门槛,为获得科技项目资金奠定了基础。

示范区建立六项重点工作推进机制

本报讯(记者郭树勋、付凯明)为加快百亿产业集群培育和重点项目、高成长性服务业发展、基础设施建设、新型城市社区建设、现代农业发展、社会事业等六项重点工作的推进,示范区日前建立工作运行、调度协调、督查考核等推进机制。工作运行机制。重点工作实行分管领导分包责任制,建立一项重点工作、一个分包领导、一套专班班子、一本工作台账的“四个一”工作推进制度。即每一项重点工作,按照业务归属,由分管领导牵头,组建领导小组,制订年度行动计划。年度行动计划要明确目标任务和措施,责任领导和具体责任人,逐项明确时间节点和阶段性工作目标,建立工作台账,制定工作进度表,倒排工作日程,确保如期推进。调度协调机制。各重点工作领导小组组长每周召开一次重点工作推进例会,通报上周工作进展情况,安排本周任务,各成员单位和

部门集体研究,解决存在问题,推动工作落实,并梳理汇总需提交领导小组周例会研究解决的重大问题。管委会主要领导每月召开一次现场办公会,督促上月工作进度处于末位的工作加快进度。管委会主要领导不定期召开办公会议,研究解决工作中的规划、土地、资金等重大问题。每季度,对重点工作推进情况进行一次集中现场观摩,比工作进展、比形象进度,现场点评,激励先进,鞭策后进。督查考核机制。督查工作领导小组每半月对重点工作进度进行现场检查督导,检查督导的结果及时向管委会主要领导报告,并在全区通报。组织人力资源社会保障局、纪工委按照有关规定对相关责任人问责。考核领导小组要科学制订重点工作考核方案。把过程考核与年终考核相结合,每季度公布一次考核结果排名,考核结果与部门(单位)的评优评先、年终综合考核奖和干部的提拔使用挂钩。



9月16日,焦作市亚召艺术陶瓷字画有限公司工人正在加工台前放置材料。据了解,该公司是一家主要从事生产门头字匾、高清壁画、电视背景墙和宣传画的企业,拥有先进的彩色打印生产线3条、大型雕刻机30台、印刷机10台。截至8月底,该公司累计加工陶瓷字画18万片。本报记者 王正义 摄

加快“一城一区一改造” 示范区强力推进六项重点工作

本报讯(记者郭树勋、付凯明)日前,示范区明确了“一城一区一改造”的工作重点,并积极推进六项重点工作。“一城一区一改造”的工作重点为“一城”,就是新区新城,重在加强基础设施建设,完善城市功能,增强中心城区的辐射带动能力;“一区”就是产业集聚区,重在强化产业支撑、推进产业集聚,形成与新城建设融合发展、互动发展的局面;“一改造”就是城中村改造,重在优化城市空间布局,改善人居环境,提升城市品位。

围绕“一城一区一改造”,示范区确定了六项重点工作。全力打造百亿产业集群。示范区确定实施百亿产业集群培育行动,重点打造先进装备制造、电子信息两大产业集群,培育壮大新材料产业集群。到今年年底,新增规模以上企业18家,总数达到87家,规模以上工业总产值超280亿元;到2015年,新增规模以上企业31家,总数达到118家,总产值超360亿元;装备制造产业集群总产值要达到230亿元。重点做好五项工作。一是制订产业发展规划。以谋划“十三五”规划为契机,认真编制产业集群发展规划。二是加快工业项目建设。今年,实施重点工业项目49个,总投资161.3亿元,今年计划完成投资30亿元。到今年年底,25个项目要竣工投产或部分竣工投产。三是强化创新驱动。要发挥示范区优势,组建矿山装备协同创新中心、发动机技术创新战略联盟,提升先进装备制造技术水平 and 创新能力。到今年

年底,与高等院校、科研院所形成常态化合作的区内企业达50家以上,实施产学研合作项目100项;新增国家高新技术企业2家,新增省级工程技术研究中心1家。四是推动企业招商。每年,各重点企业都要通过技改扩建、引进战略投资、引进配套企业、兼并重组等方式,至少新上一个项目。全年至少引进工业项目30个,投资规模超10亿项目2个。做大高成长性服务业。要提升发展载体,激发企业活力,加强政策扶持,加快发展“三大体系”(生产性服务业、生活性服务业和公共服务业)“六大产业”(信息服务、金融、现代物流、商务服务、教育科技、文化旅游)的高成长性服务业,重点建设一区一园(新河商务中心区和电子商务产业园)。信息服务方面,实行“管委会+领导小组+项目主体”模式,重点发展大数据、云计算、网络通信安全、卫星导航、物联网、电子商务等产业。到今年年底,电商产业园初具规模,至少入驻企业13家;到2015年底,电商产业园规模进一步扩大,至少入驻企业30家。金融服务方面,设立风险担保基金、风险保证金,在防范金融风险的前提下,积极开展互联网金融,年内至少为企业融资5亿元,明年突破10亿元;支持企业通过多层次资本市场直接融资。支持招商局物流、怀川物流、安隆货运等企业进一步谋划项目、做大做强。今年年底前,总投资5亿元的康华医药物流母港项目开工建设。商务服务方面,加快科技总部新城、悦琅文化创意产业园建设,

引导会计、法律、咨询、评估认证、经纪代理等商务服务机构集聚发展。今年年底前,总投资3.8亿元的河南悦琅文化创意园一期项目办竣手续,全面开工建设。到明年年底,科技总部新城入驻各类企业50家,营业收入超10亿元。教育科技方面,重点发展教育、科技研发、科技服务等产业。积极引入优质教育资源。支持理工大科技园、创业中心国家级孵化器、中关村科技成果产业化基地等科技创新平台建设。今年年底前,理工大科技园要完成6万平方米的主体工程建设;创业中心至少引进高科技项目5个;与中关村合作取得实质性进展,引进科技成果产业化项目5个,国家安全生产技术创新产业园项目争取签约落地。文化旅游方面,重点抓好水系建设、工业旅游、寨卜昌明清古民居旅游园区建设等工作。为水系建设提供优质服务,到2015年底,特色滨水绿化景观带建设成效初显,让示范区成为焦作市民和外来游客休闲游玩的首选之地;参照蒙牛模式,打造瑞庆、兵装、华晶三个工业旅游品牌,突出华晶产业特色,打造钻石一条街;加大对外招商推介力度,积极争取市委、市政府支持,启动寨卜昌明清古民居的保护开发。

全面加快基础设施建设。以建设“一城一区”为总体目标,今明年两年的工作目标是,投资24亿元,新增道路里程105公里,搭建起十纵八横路网框架,道路、管网等基础设施覆盖面积突破60平方公里;一期12平方公里的产业集聚区具备项目入驻条件。一是加快路网建设。配合抓好丰收路、龙源路、中原路扩建、S104等市定道路建设工程,加快征地拆迁,保障施工环境。加快推进世纪路东方今典段(东苑路—西经大道)、黄河路(中南路—中原路)、南洋大道(中南路—中原路)等道路工程;重点推进产业集聚区内黄河路、南洋路、紫荆路、海棠街、兴商街等5条道路建设工程。今年,要确保神州路(中原路—西经大道)、云阳路(神州路—金沙路)、气象局门前路(民生路—怀玉路)等道路工程完工;确保文汇路(神州路—南海路)、九州路(韩愈路—滨河路)开工建设,年内完成基础工程;确保南洋路(中南路—迎宾路)主路面辅油工程竣工。二是完善配套功能。加快管网、景观绿化、污水处理等配套基础设施建设,不断提升城市综合承载能力。年底前,完成世纪路(山阳路—中原路)和黄河路(中南路—中原路)天然气管网工程;完成黄河路东段过路热力管道工程;完成世纪路(山阳路—中原路)绿化工程;完成神州路(西环路—北大附中南门)、建业路(永兴路—汉昌路)等4条道路的亮化工程。近期,市政府已开始专题研究地下管线的规划建设,建设局、规划分局要与市直部门、相关企业的沟通对接,将各类专业管线与城市道路同步规划、同步实施,避免重复开挖、造成浪费。三是谋划明年项目。提前谋划城镇基础设施项目。四是破解要素瓶颈。

试点推进新型社区建设。今年的目标是,启动秦屯、和屯两个试点村,开工建设20万平方米安置房。明年,按照“成熟一个、启动一个”的原则,逐步实施大沙河以北核心区城市功能规划区范围内符合改造条件的城中村改造工作。一是明确改造原则。坚持政府主导、政策引导、市场化运作、群众自愿。二是坚持高标准。按照去年市规委会审议通过的社区布局,高标准规划建设核心区城市社区。配套设施要齐全,水、电、气、暖、有线、网络要直接入户,社区服务中心、活动室、社区托老中心、幼儿园、停车场等公共配套设施要同步规划、同步建设;人居环境要优美,适当压缩建筑密度和建筑强度,增加绿地率,留足公共活动空间;后续管理要跟上,村庄改造完成、村民回迁安置后,及时跟进村改居工作,加强社区管理。三是严格工作流程。做到严谨、有序、高效。四是制止私搭乱建。着力发展社会事业。今年确定的20件民生实事,各部门、各单位要真抓实干,11月底前务必全面完成。今年的具体目标是,抓好行动计划中确定的6个重点建设项目。加快发展现代农业。今年的具体目标是,统筹抓好城市水系建设、创建森林城市等工作;启动现代农业示范园区建设,确定选址,编制规划;在园区内建成基层农技站、植保站和水利服务站各1个,逐步建立现代农业社会化服务体系。到明年年底,园区内水、电、路、林网等基础设施建设基本完备,现代农业示范园区建设成效初显。